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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL593.pdf 
 
This week: Bishop of Kingston letter to France, a 24¢ rate Wells, Fargo & Co. paste-up cover, a Quebec 
Tercentenary set on cover with the rare Montreal Station C Orb cancel, another 259th Battn in 
Gournastai - Siberian Expeditionary Force cover, a P36 stationery card used in period to Germany and 
general postal history. Prices are in Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132. 
 
Have a great BNAPEX week!!! 
Hugo 
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Item 593-01 – Toronto to Brampton ‘’Try Islington’’ (York County) – 1864, British American Insurance Co. printed letter 
rated 7¢ collect to Brampton (b/s). Redirected to Islington (b/s). This Islington CW Berri hammer, with manuscript date, 
is the latest recorded strike of only 2 reported copies. Brampton in red. $200.00 SOLD 
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Item 593-02 – Ainleyville CW – Grant dealer in drugs (Huron County) – 1868, stampless cover from Ainleyville CW with 
J.P. Grant Dealer in Drugs advertising, paid 3 to Clinton via Seaforth (b/s). Most likely mailed from Brussels which was 
incorporated as the village of Ainleyville in 1855, founded by William Ainlay. The name was changed in 1872 when a 
branch line of the Grand Trunk Railway from Guelph came through the community. Back in the late 19th century Brussels 
had a post office. No Ainleyville postmark exist. A pretty Large Queen era advertising cover! $200.00 
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Item 593-03 – Bishop of Kingston to France – 1837, folded letter from Kingston UC to France. Paid 18¾ to New York, 
entered at Le Havre and then to Lyon. Rated 19 decimes collect. The letter is written in French by the Bishop of Kingston, 
Bishop Alexander Macdonell. The 1st Roman Catholic Bishop of Kingston Upper Canada. $450.00 

 

 
 

Item 593-04 – Denis Benjamin Papineau – 1845, folded cover from Montreal paid 1/6 to Petite Nation. The cover is 
addressed to J.B.N. Papineau and initialed Crown Lands Office / Denis Benjamin Papineau. D.B. Papineau was active from 
an early age in Lower Canada politics, however, he did not join his brother Louis Joseph Papineau in the Rebellion of 
1837. His acceptance of an appointment to the Executive Council extended by Governor General Metcalfe in 1844 caused 
considerable resentment among his reform minded contemporaries. From 1846-1848, Papineau was Joint Prime 
Ministers of the Province of Canada for Canada East. His fellow Joint Prime Ministers were William Draper and Henry 
Sherwood. At the time of mailing this cover, he was Commissioner of Crown Lands, held from 1844 to 1847. $250.00 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 593-05 – Peterboro mourning cover to Ireland – 1858, mourning cover from Peterboro CW Paid 8d Stg 10d 
Currency, paid through charge box account, paying the Cunard rate to Ireland (b/s). Routed via Port Hope and carried by 
Cunard Persia 17th voyage. Pretty! $300.00 

 
 

 
 

Item 593-06 – St. Lawrence Hall advertising – 1866, 5¢ Beaver pair (position 92,93, State 7, imprint and pre-affixing fault) 
tied by Montreal CE Berri duplex cancel on St. Lawrence Hall advertising cover paying 10¢ cross border letter rate. 
Irregular opening repaired tear UL. $200.00 SOLD 
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Item 593-07 – Toronto billboard advertising – 1869, 3¢ Large Queen tied by Toronto inner arc cds on Samuel Trees & 
Co. Saddlery Hardware c/c cover paying 3¢ letter rate to Woodstock (b/s). Reverse with a very pretty billboard 
advertising: Gooderham Distillers, Heintzman & Co. Piano, Clark Tailor, Jacques & Har Furniture, Wilson white wine, Soho 
Foundry, raw furs, jewellers, silversmith etc. $350.00 SOLD 

 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 593-08 – 24¢ rate Wells, Fargo & Co. – c1873, 6¢ SQ (4, 39b, 11½x12) tied by oval Wells, Fargo & Co. Victoria 
handstamp on Wells Fargo paste-up cover paying 8 times the ½ oz rate. $1,500.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 593-09 – 10¢ SQ magenta – to England – 1876, 10¢ SQ magenta tied by St. Thomas Ont duplex cancel on cover 
paying 10¢ double weight preferred letter rate to England (b/s) via Toronto (b/s). Rate effective OC 1 75. Slightly reduced 
at right. $400.00 SOLD 
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Item 593-10 – 10¢ UPU registered to Germany – 1892, 2¢, 3¢ SQ, 5¢ RLS tied by Kingston Canada cds on banking cover 
paying 10¢ UPU registered letter rate to Germany (b/s). $400.00 

 
 

 
 

Item 593-11 – 1¢ Maple Leaf, 3rd class matter – c1898, 1¢ Maple Leaf tied by Montreal Bickerdike machine cancel, 
hubless, paying 1¢ 3rd class matter rate to New Brunswick. $125.00 SOLD 
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Item 593-12 – Grand Forks BC scalloped registered – 1903, 1¢, 5¢ Numeral tied by Grand Forks BC duplex cancel on 
cover, scalloped registered marking, paying 6¢ registered drop letter rate. Not called for and returned to sender. $250.00 
SOLD 

 
 

Item 593-13 – 13¢ quadruple weight registered to U.S. – 1899, 3¢, 5¢ Leaf, ½¢ (2), 1¢, 2¢ Numeral tied by Berlin Ont cds 
on 1¢ stationery envelope paying 13¢ quadruple weight registered letter rate to U.S.(b/s), London and Windsor Ont 
transit (b/s). $200.00 SOLD 
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Item 593-14 – Exposition Agricole et Industrielle de Quebec – 1899, 3¢ Numeral tied by grid cancel on Quebec City 
agricultural fair advertising cover, presumably mailed from St. Maxime de Scott (Beauce County), paying 3¢ letter rate 
to Norwich (b/s). A.E. Bernier dealers in cookies, sweets and teas c/c. Backstamp dated DE 12 98. $200.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 593-15 – Yorkville Conboy Carriage Co. – 1899, 1¢ Numeral pair tied by Yorkville Ont cds on Conboy Carriage 
Company advertising cover paying 2¢ letter rate to Upper Rawdon NS (b/s). High-grade finished carriage. $150.00 
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Item 593-16 – 2¢ Empire to Belize, British Honduras – 1900, 1¢ Numeral vertical pair tied by Montreal Bickerdike 
machine on Wright & Cowper Bicycles and Sporting Goods advertising cover paying 2¢ Empire letter rate to Belize, British 
Honduras (b/s). Endorsed ‘’Via New Orleans’’, transit (b/s). $200.00 
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Item 593-17 – Whaley, Royce & Co. Band Instruments – 1904, 2¢ Numeral tied by Toronto International machine cancel 
on Whaley Royce & Co. Band Instruments all-over advertising paying 2¢ letter rate to U.S. (b/s).$150.00 
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Item 593-18 – Dorset Ont Fairview Hotel advertising – 1902, 2¢ Numeral (gum toned perf) cancelled by Baysville Ont 
broken circle on Fairview Hotel advertising cover from Dorset paying 2¢ letter rate to London (b/s). The Sportsman’s 
paradise and finest speckled trout fishing!!! $150.00 SOLD 

 

 
 

Item 593-19 – Montreal Station ‘’C’’ Orb ties Quebec set – 1908, Quebec Tercentenary set ½¢ to 20¢ tied by the rare 
Montreal Station C Orb cancel on Laferriere cover to a local address. A nice cover with a rare postmark. Small tear at 
right. $1,500.00 SOLD 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 593-20 – 259th Battn Gournastai - Siberian Expeditionary Force – 1919, YMCA On Active Service cover from FPO 
Siberian Expeditionary Force, FE 26 19, to Ottawa. Orderly Room 259th Bn Can Rifles handstamp dated FE 22 19 (located 
in Gournastai). Interestingly not censored. The 259th Battalion was a new discovery about 20 years ago. I have recorded 
4. $750.00 

 

 
 

Item 593-21 – P36 6¢ on 2¢ properly used in-period – 1923, Webb P36, 6¢ on 2¢ Admiral stationery card mailed from 
Toronto paying 6¢ UPU postcard rate to Germany. The typewritten message is about immersion heaters, price on 
Torpedo Schnell Kocher and quotations on other products. Rare and non-philatelic. $550.00 SOLD 
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Item 593-22 – YMCA RCAF 90¢ airmail to Australia – 1941, 20¢ (2), 50¢ Pictorial tied by Toronto roller cancel on YMCA 
RCAF cover c/c cover paying 90¢ airmail letter rate to Australia. Australian censor, tape and handstamp. $150.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 593-23 – Thetford Mines Que to Ukraine – 1933, 6¢ on 5¢ Airmail C3 tied by Thetford Mines Que roller cancel on 
cover paying 5¢ surface rate to Vinnytsia, Russia (b/s). Present day Vinnytsia, Ukraine. Airmail scratched out and sent 
surface. $150.00 
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Item 593-24 – Reported Missing – RCAF Flight Sgt Marks – 1942, 3¢ Mufti (pre-affixing fault) tied by Montreal machine 
cancel on cover to RCAF Flight Sgt Marks serving with 102nd Squadron of the RAF. Reported Missing and returned to 
sender via the Inspection Office of the Dead Letter Office. $150.00 
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This week !!! 
 

     

BNAPEX 2024 Kingston 
23-25 August, 2024  -  St. Lawrence College 

100 Portsmouth Ave, Kingston K7L 5A6 


